



Biuletyn Informacyjny nr 16 (162) 26 kwietnia-2 maja 2010 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 26 kwietnia

SPOTKANIE LIDERÓW ŚLĄSKIEJ AKADEMII EKOLOGICZNEJ

Sekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w pierwszym plenarnym spotkaniu Liderów Śląskiej Akademii Ekologicznej. Spotkanie poświęcone będzie problemowi odpadów komunalnych.

Akademia powstała z inicjatywy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, po patronacie Redakcji Polska Dziennik Zachodni.

Sosnowiec, Media Centrum, ul. Baczyńskiego 25 A, godz. 11.00

Poniedziałek-Wtorek, 26-27 kwietnia

WARSZTATY KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W KRAKOWIE

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w warsztatach Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego 2010-2020 poświęconych terytorializacji i kontrakcie terytorialnemu.

Kraków, hotel RT Monopol, ul. Św. Gertrudy 6, godz. 14.00

Wtorek, 27 kwietnia

KOMITET MONITORUJĄCY PROGRAM ROZWÓJ ZASOBÓW LUDZKICH 2004-2006 ORAZ INICJATYWĘ WSPÓLNOTOWĄ EQUAL

Podsekretarz stanu **Waldemar Sługocki** weźmie udział w XVIII posiedzeniu Komitetu Monitorującego SPO Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006 oraz XXI posiedzeniu Komitetu Monitorującego Inicjatywę Wspólnotową Equal.

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 10.30

KONFERENCJA: MAŁOPOLSKIE SZKOŁY WYŻSZE - KLUCZOWY CZYNNIK ROZWOJU REGIONU

27 kwietnia br. odbędzie się konferencja: „Małopolskie szkoły wyższe – kluczowy czynnik rozwoju regionu”.

Organizatorem spotkania jest Małopolskie Obserwatorium Polityki Rozwoju.

Więcej na stronie: www.malopolskie.pl/Wkrotce/Info/index.aspx?id=2327

Kraków, Biblioteka Jagiellońska, sala konferencyjna, godz. 12.30



Wtorek-Środa, 27-28 kwietnia

KOMITET MONITORUJĄCY PROGRAM WSPÓŁPRACY TRANSGRANICZNEJ POLSKA-CZECHY

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w posiedzeniu Komitetu Monitorującego Program Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013

Opole, hotel Mercure, ul. Krakowska 57/59, godz. 13.30

Środa, 28 kwietnia

WIZYTA MINISTER ELŻBIETY BIEŃKOWSKIEJ W BRUKSELI

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** uda się z jednodniową roboczą wizytą do Brukseli. Podczas wizyty minister spotka się z trzema komisarzami UE: Jonahhesem Hahnem, komisarzem ds. polityki regionalnej, Januszem Lewandowskim, komisarzem ds. budżetu oraz Laszlo Andor'em, komisarzem ds. zatrudnienia oraz spraw społecznych. Tematem rozmów będą kwestie związane z przyszłością polityki spójności i unijnym budżetem po roku 2013 oraz wdrażanie Europejskiego Funduszu Społecznego.

Belgia, Bruksela, siedziba Komisji Europejskiej

Czwartek, 29 kwietnia

KONFERENCJA PODSUMOWUJĄCA WDRAŻANIE REGIONALNEGO PROGRAMU OPERACYJNEGO WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w konferencji podsumowującej wdrażanie Regionalnego Programu Operacyjnego dla województwa opolskiego 2007-2013.

Opole, Filharmonia Opolska, godz. 16.00

FORUM EKONOMICZNE CZECHY-SŁOWACJA 2010

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w Forum Ekonomicznym Czechy-Słowacja 2010 „Współpraca przygraniczna – perspektywy regionu UE o strategicznym znaczeniu gospodarczym”. Wiceminister wygłosi wystąpienie nt. możliwości współpracy przygranicznej.

Organizatorem Forum jest Krajowa Izba Gospodarcza Województwa Morawskośląskiego oraz Słowacka Izba Handlowo-Przemysłowa – Żylińska Izba Regionalna.

Czechy, Ostrawa, hotel Imperial



AKTUALNOŚCI

Dodatkowe 633 mln euro z Funduszy Europejskich dla Polski na lata 2011-2013

Polska dostanie z Funduszy Europejskich dodatkowe 633 mln euro, Republika Czeska 237 mln euro, a Słowacja 138 mln. Ten dodatek jest bezpośrednim wynikiem wyższego niż przewidywano wzrostu gospodarczego w tych krajach. Wzrost gospodarczy w Polsce w latach 2007-2009 wyniósł o 8 proc. więcej niż zakładano w prognozie, natomiast w Słowacji i w Republice Czeskiej wynosił on o odpowiednio 10,8 proc. i 7,5 proc. więcej.

Polska, Republika Czeska i Słowacja podzielą między sobą dodatkowy 1 mld euro z funduszy strukturalnych w latach 2011-2013. Polska dostanie z funduszy strukturalnych dodatkowe 633 mln euro, Republika Czeska 237 mln euro a Słowacja 138 mln euro. Ten dodatek jest bezpośrednim wynikiem wyższego niż przewidywano wzrostu gospodarczego w tych krajach. W porozumieniu międzyinstytucjonalnym między Parlamentem, Radą i Komisją w sprawie perspektywy finansowej na lata 2007-2013 zakładano automatyczne dostosowania dla krajów, których PKB odbiegał łącznie o ponad 5 proc. w latach 2007-2009 od prognoz, do których odnoszono się przy sporządzaniu perspektywy. Wzrost gospodarczy w Polsce we wspomnianym okresie wyniósł o 8 proc. więcej niż zakładano w prognozie, natomiast w Słowacji i w Republice Czeskiej wynosił on o odpowiednio 10,8 proc. i 7,5 proc. więcej. Więcej na www.mrr.gov.pl



POMOC TECHNICZNA
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

VII posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Pomoc Techniczna 2007-2013

– Program Pomoc Techniczna ma dobrą dynamikę rozliczania wniosków o płatność i ich certyfikacji do Komisji Europejskiej. Zakończyliśmy już 100 projektów o wartości ponad 314 mln zł –

poinformował sekretarz stanu w MRR Adam Zdzieblo podczas VII posiedzenia Komitetu Monitorującego Program Pomoc Techniczna 2007-2013, które odbyło się 21 kwietnia 2010 r. w Warszawie.

Aktualny stan wdrażania Programu przedstawił Michał Ziętara, zastępca dyrektora Departamentu Programów Pomocowych i Pomocy Technicznej. – *Do połowy kwietnia do realizacji przyjętych zostało 167 projektów o wartości blisko 800 mln zł, co stanowi 40 procent alokacji Programu – podkreślił. Dodał również, że beneficjentom wypłacono już 377,12 mln zł, a do Komisji Europejskiej certyfikowano blisko 90 mln euro. – W 90 proc. zrealizowaliśmy już zasadę n+3 dla przyszłego roku – poinformował M. Ziętara.*

Podczas posiedzenia Komitetu podsumowano również najważniejsze działania realizowane w ramach Programu Pomoc Techniczna, m.in. wsparcie zasobów ludzkich, informatyzację, wsparcie beneficjentów projektów kluczowych (project pipeline) oraz instytucji zaangażowanych w realizację Narodowej Strategii Spójności, a także ocena realizacji NSS.

Z Programu Pomoc Techniczna finansowana jest również sieć punktów informacyjnych – ich liczba na koniec grudnia zeszłego roku wynosiła 104. Wiceminister Adam Zdzieblo przypomniał o propozycji zmiany roli, jaką obecnie pełnią punkty informacyjne. W przyszłości mają one nie tylko informować o możliwościach uzyskania funduszy unijnych, ale ich zadaniem będzie również pomoc beneficjentom w poprawnym wypełnianiu wniosków o płatność. Więcej na www.popt.gov.pl

Minister Krzysztof Hetman na konferencji poświęconej rewitalizacji miast

– Polska zabiega o finansowanie rewitalizacji w przyszłej perspektywie finansowej, jest to dla nas oczywiste i korzystne. Także Komisja Europejska i większość państw członkowskich przywiązuje do tego bardzo dużą wagę – powiedział Krzysztof Hetman, wiceminister rozwoju regionalnego na konferencji „Zarządzanie i koordynacja wybranych polityk miejskich na obszarach rewitalizowanych”. Odbyła się ona 22-23 kwietnia 2010 r. w Warszawie.

– Dyskusja nad kwestiami finansowymi na dobrą sprawę rozpoczyna się w przyszłym roku. Jesteśmy w o tyle korzystnej sytuacji, że będziemy obejmować wtedy prezydencję w Radzie Europejskiej – powiedział wiceminister Hetman. – W przyszłym roku Komisja Europejska ma przedstawić



pierwszy wzór rozporządzeń unijnych na lata 2014-20. Wtedy będzie możliwe rozpoczęcie architektury, przygotowania programów operacyjnych na poziomie krajowym – dodał wiceminister.

Polityka miejska znajduje się w centrum zainteresowania zarówno polityki przestrzennej kraju, która jest określana w koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju, oraz polityki regionalnej, która jest zdefiniowana w Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego. – *Oba dokumenty są przygotowywane równolegle w Ministerstwie. KSRR jest już prawie na ukończeniu. W tej chwili trwają prace podsumowujące, odbędą się jeszcze szeroko zakrojone konsultacje społeczne w całym kraju – zapowiedział K. Hetman.*

– *Debata nad przyszłością polityki spójności zaczęła się w ubiegłym roku. Polska bierze bardzo mocny udział w tej dyskusji, stara się też nadawać jej ton. Wydaje się, że tak jak w obecnej, tak i w przyszłej perspektywie finansowej będzie bardzo mocno obecny wymiar miejski – podsumował wiceminister Hetman. Więcej na www.mrr.gov.pl*



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Rozbudowa drogi Chmielnik - Osiek finansowana z Programu Rozwój Polski Wschodniej

21 kwietnia 2010 r. została podpisana umowa na realizację projektu „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 765 Chmielnik – Osiek” finansowanego z Programu Rozwój Polski Wschodniej. Beneficjentem projektu jest Województwo Świętokrzyskie reprezentowane przez Świętokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Kielcach.

Przedmiotem projektu jest budowa obwodnicy miejscowości Kurozwęki oraz modernizacja drogi wojewódzkiej nr 765 łączącej miasta Chmielnik i Staszów, wraz z budową chodników przyjezdniowych, ścieżek rowerowych i miejsca parkingowego oraz remoncie istniejących przepustów, rowów i obiektów mostowych. Umowa została podpisana na kwotę **124,65 mln złotych**, w tym dofinansowanie z funduszy strukturalnych blisko **40 mln złotych** (dofinansowanie obejmuje odcinek Chmielnik – Staszów). Projekt zostanie zrealizowany do końca 2011 r. Jest to trzecia podpisana umowa w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej, której celem jest poprawa dostępności i jakości powiązań komunikacyjnych województw Polski Wschodniej.

Zmiana terminu III Forum Funduszy Europejskich

W związku z pojawiającymi się pytaniami informujemy, że z powodu katastrofy samolotu prezydenckiego i odbywających się pogrzebów osobistości życia publicznego nastąpiły zmiany w kalendarzu wydarzeń planowanych przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. III Forum Funduszy Europejskich przeniesiono na jesień 2010 r.



KONKURSY

Opublikowano wyniki Konkursu dotacji na przeprowadzenie działań informacyjno-promocyjnych dotyczących Funduszy Europejskich

22 kwietnia 2010 r. komisja konkursowa zakończyła ocenę projektów zgłoszonych w ramach „Konkursu dotacji na przeprowadzenie działań informacyjno-promocyjnych dotyczących Funduszy Europejskich”. Spośród 122 przyjętych wniosków, komisja wyłoniła 17 najlepszych, które najpełniej realizują cele konkursu oraz otrzymają dofinansowanie w formie dotacji.

Wybrane projekty prezentują szeroki wachlarz działań informacyjno-promocyjnych dotyczących Funduszy Europejskich w Polsce, skierowanych do potencjalnych beneficjentów oraz ogółu społeczeństwa. Łączna kwota dotacji przyznanych w konkursie wynosi **4 231 449,61 złotych** i przekracza pierwotną pulę środków przewidzianych na realizację konkursu (wynosiła ona 4 mln złotych). Wynika to głównie z faktu, że do konkursu zgłoszono nadspodziewanie dużo, dobrej jakości projektów prasowych, zapewniających atrakcyjne formy i zasięg działań informacyjno-promocyjnych.

Listę projektów można znaleźć na stronie: www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/opublikowano_wyniki_konkursu_na_promocje_FE_230410.aspx

Gratulujemy zwycięzcom!



NABORY WNIOSKÓW



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPOJNOŚCI

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 5.4.2 Rozwój dialogu obywatelskiego, Programu Kapitał Ludzki

Od 20 kwietnia 2010 r. Departament Wdrażania EFS w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 5.4.2 *Rozwój dialogu obywatelskiego*, dotyczących tworzenia i wdrażania programów z zakresu poradnictwa prawnego i obywatelskiego.

Od 31 marca do 7 maja 2010 r. Departament Wdrażania EFS w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 5.4.2 *Tworzenie regionalnych i lokalnych centrów informacji i wspomaganie organizacji pozarządowych oraz wsparcie działalności nowoutworzonych oraz już istniejących centrów w zakresie pomocy doradczo-szkoleniowej dla organizacji pozarządowych*, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na: www.kapitalludzki.gov.pl



Znany termin naboru wniosków w ramach Poddziałania 8.1.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie lubelskim

W terminie od 5 maja 2010 r. do 31 grudnia 2010 r., Departament Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubelskiego w Lublinie będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.3 *Wzmocnienie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.efs.lubelskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 9.2, 9.3 i 9.5 Programu Kapitał Ludzki w województwie lubuskim

W terminie od 12 kwietnia 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubuskiego przyjmuje wnioski w ramach Działania 9.2 *Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego*, Działania 9.3 *Upowszechnianie formalnego kształcenia ustawicznego w formach szkolnych* oraz Działania 9.5 *Oddolne inicjatywy na obszarach wiejskich* Programu Kapitał Ludzki w województwie lubuskim. Więcej na: www.efs.lubuskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.1.1, 9.1.1 oraz Działania 9.5 Programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim

W terminie od 31 marca 2010 r. do 17 maja 2010 r. Urząd Marszałkowski w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.1 *Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw*, Programu Kapitał Ludzki.

W terminie od 30 marca do 2 czerwca 2010 r. Urząd Marszałkowski w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej*, Programu Kapitał Ludzki.

W terminie od 1 kwietnia 2010 r. do 4 maja 2010 r. Urząd Marszałkowski w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 9.5 *Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich*, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na: www.pokl.lodzkie.pl

Znany termin naboru wniosków dla Priorytetu VII Programu Kapitał Ludzki w ramach konkursu zamkniętego nr 1/POKL/IN/2010 na projekty innowacyjne testujące

W terminie od 1 czerwca do 30 czerwca 2010 r. Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Priorytetu VII *Promocja integracji społecznej*, na temat: *Poszukiwanie skutecznych metod zapewnienia trwałości funkcjonowania instytucji ekonomii społecznej*.

Więcej na: www.mazowia.eu

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 9.3, 7.3 i Poddziałania 9.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim

W terminie od 15 kwietnia do 21 maja 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.3 *Upowszechnianie formalnego kształcenia ustawicznego w formach szkolnych*, Programu Kapitał Ludzki.

W terminie od 15 kwietnia do 17 maja 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych*, Programu Kapitał Ludzki.



W terminie od 15 kwietnia do 28 maja 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 7.3 *Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji* w konkursie zamkniętym nr 1/POKL/7.3/2010, Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim. Więcej na: www.pokl.opolskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.1.2 i 6.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie pomorskim

W terminie od 15 kwietnia do 17 maja 2010 r. Departament Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.2 *Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie*, Programu Kapitał Ludzki w województwie pomorskim (konkurs zamknięty nr 01/POKL/8.1.2/2010). Więcej na: www.defs.woj-pomorskie.pl

W terminie od 23 kwietnia 2010 r. do wyczerpania alokacji środków finansowych przeznaczonych na konkurs Wojewódzki Urząd Pracy w Gdańsku będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 6.1.1 *Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy*, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na: www.wup.gdansk.pl

Znany termin naboru wniosków w ramach Działania 7.3 oraz Poddziałania 8.2.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

W terminie od 27 kwietnia 2010 r. do 31 maja 2010 r., Departament Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.2.1 *Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw*, Programu Kapitał Ludzki.

W terminie od 27 kwietnia do 8 czerwca 2010 r. Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 7.3 *Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: <http://efs.warmia.mazury.pl>

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 oraz Działania 9.3, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

W terminie od 20 kwietnia do 7 czerwca 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej*, Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim.

W terminie od 21 kwietnia do 25 maja 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.3 *Upowszechnienie formalnego kształcenia ustawicznego w formach szkolnych*, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na: www.pokl.wup.pl



PRAWO

Projekty aktów prawnych

- Projekt ustawy o zmianie ustawy o Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty_aktow_prawnych

DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Obowiązujące dokumenty

- 20 kwietnia 2010 r. zostały zaakceptowane przez Ministra Rozwoju Regionalnego **Zasady wydawania przez Ministra Rozwoju Regionalnego opinii w zakresie finansowania z dotacji celowych budżetu państwa działań z zakresu polityki rozwoju, stanowiących zadania własne jednostek samorządu terytorialnego, zgodnie z art. 20a ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Zasady_wydawania_przez_MRR_opinii_zgodnie_z_art_20a_ustawy_zprz_200410.aspx

NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (27 kwietnia) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce.

*harmonogram może ulec zmianie

